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I Hirdetések petit sor szá- 
I mitÁssal díjszabás szerintj

Törpűljön el a minoritás.
Kassa, augusztus 23. i

Gazdasági függetlenség nélkül nin- | 
csen igazi függetlenség. Gazdasági j 
függetlenség csak közgazdaságunk 
fejlődése nyomán állhat elő. Ahoz 
pedig az első eszköz az önálló ma­
gyar bank létesítése.

Éhez az országnak kétségtelen és 
törvényes joga van.

Miért nincsen mégis az országnak 
önálló magyar bankja?

Mert Ausztria nem akarja s ki­
leli a hideg e kívánságnak már a hal­
latára is. Tudvalevő, hogy milyen 
ádáz harcot folytat ellene. Mikor a 
jogos kivánalom terve fölmerült, egy­
szerre egységes lett az egész Ausz­
tria. Pedig egyébként ugyancsak ku­
tya-macska háborúban vannak egy­
mással. Előbb a szlávok és németek­
kel. Azután meg külön a szlávok es 
a németek egymás közt. De az ön­
álló magyar banknak s az önálló vám­
területnek már a gondolata is a zse­
büket érintette s akkor aztán osztiák- 
párt, nagynémet-párt, keresztény-párt, 
szociálista-párt, cseh-párt, délszláv- 
párt egyszerre a legnagyobb dühvei 
támad ellenünk.

Szomorú tapasztalatok megtanít­
hattak már bennünket arra, hogy 
ami magyarországi gazdasági újítás 
Ausztriának nem tetszik, az Magyai- 
országra nezve csak hasznos lehet.

Ausztria mindig irtózott attól, 
hogy nálunk a gazdasági téren 
olyan föllendülés állhasson be.

Szívósan ragaszkodott mindenkor 
ahoz a politikához, amely Magyar- 
országot Ausztria gyarmatának kí­
vánta megtartani. Egy jól tejelő te­
hénnek, amelynek a tejéért cserébe 
csak fűhöz és vízhez van joga. A 
Faciam Hungáriám captivam-féle mon­
dásból még mindig fennáll a „postea 
meudicam.“ A szándék aira, hogy 
ez az ország szegény maradjon s 
ennélfogva fejlődésképes ne legyen, 
gazdasági függetlenségéhez ne jut­
hasson s igy megmaradjon Ausztria 
gyarmatának.

Gazdaságilag az^ országot Ausz­
triának alárendelni és gyarmati vi­
szonyban tartani — ez volt a poli­
tikájuk.

Ausztriában már kilencvenhét év­
vel ezelőtt felállították Bécs szék­
hellyel az Osztrák nemzeti bankot.

Ők belátták, hogy arra szükség 
van (hisz Velenczében már 1157-ben 
alapították az első bankot). Meg is 
csinálták. De csak maguknak. Ez a 
bank egész 1851-ig, tehát harmincöt ! 
esztendőn át nem nyújtott Magyar- ; 
országnak hitelt. Nehogy itt a hitel­
nyújtás által valami gazdasági és j 
ipari fejlődés előállhasson. Csak az 
említett évben vitt le egy fiókot j 
Pestre, mert akkor mar konkui rense 
volt az Első magyar kereskedelmi \ 
bankban. Ettől a banktól is féltek 
nagyon. E tekintetben jellemző, 
hogy Vllmann Mór 1830-ban kezdte 
meg az első magyar bank alapítási 
munkáját, de az osztrák kormány­
körök minden áron ellene voltak 
ennek a tervnek. Derek tizenhét 
évig huzták-vonták az ügyet, mig 
a bank megkaphatta a szabadalom 
levelét s megkezdhette a működését 
olykép, hogy peres ügyekben az 
alsó-ausztriai kereskedelmi és váltójog 
volt az irányadó.

Sok más esetet lehetne felhozni 
arra nézve, hogy Ausztria mindig 
önző érdekből ellenezett minden olyan 
mozgalmat, amely Magyarország gaz­
dasági életét fejlesztette volna, az 
országot gyarmati helyzetéből ki­
emelte volna.

Most is azon van, amidőn a jo­
gos kívánság, az önálló magyar bank 
létesítése elébe gatat igyekszik vetni. 
De ezt most már hiába teszi. A 
bank követelése teljesen jogos. A 
mellett fontos nemzeti érdek, ame­
lyet tovább halogatni nem lehet. A 
nemzet kívánja ezt. A kevés ellenző­
vel szemben pedig ott állnak Kossuth 

j Lajos szavai: Törpűljön el a minoritás.

= Aehrenthal külügyminiszter grófi 
rangra emelése. Aehrenthal gróf külügymi­
niszter tegnap Gagern báró követtel Ischlbe 
érkezett, '’hogy megköszönje a királynak 
grófi rangra emelését.

A delegációk egybehivása. Ischlből 
jelentik a „Magyar Tudósitó“-nak : Aehren­
thal gróf külügyminiszternek audienciája al­
kalmából szóba került a delegációk egybe- 
hivásának kérdése is. Az egybehivás idő­
pontjáról végleges döntés még nem történt 
és ez csakis a két kormány közötti megál­
lapodás után fog bekövetkezni.

Lesben a darabontok.
(A politikai helyzet. — A kibontakozás 
megnehezült. •— Lukács feladata csak 
szünetel. — Tanácskoznak a darabontok.)

A nyári szünet nem hozott változást a 
politikai helyzetben. A válságból való kibon­
takozás dolgában komoly kísérlet nem is 
történt s az uralkodónak ez idüszerinti föl­
fogásáról a magyar politikusok semmi bizo­
nyosat nem tudnak. Szeptemberig nem igen 
változik a helyzet, mert csak akkor léphet­
nek az aktiv magyar államférfiak érintke­
zésbe ő felségével. Becsben, amint látszik, 
makacsul megmaradnak a mellett, hogy a 
függetlenségi pártnak nem adható át a 
kormány.

Ép ezért, mert a helyzet változatlan, 
ma is óriási érdek fűződik ahhoz, hogy a 
választási reform minden más kérdést meg­
előzően megaikottassék, nehogy ennek a kér­
désnek megoldása oly kezekbe jusson, me­
lyek egyenesen a magyar állam érdekei el­
len dolgoznának. Hogy alapos ok van ettől 
a veszedelemtől való félelemre, az kitűnik 
abból, hogy teljesen megbízható értesülé­
sek szerint a Lukacs László feladata csak 
szünetel s az ősszel újra föléled. Hiába 
esküdött Lukács László, hogy ő semmiféle 
összeköttetésben nincs Kristóftyékkal : ma is 
együtt trafikálnak.

Gasteinban is hosszabb időt töltöttek 
együtt, ami után Kristójfy a Fejérváry-ka- 

\ binet főispánjait titkos tanácskozásra hívta 
I össze Budapestre. Az említettekkel együtt 
j trafikál Khtien-Héderváry gróf is. Kristóffy 
j pedig folytonos érintkezésben van a Belve- 
! dere-vel. Ebből látszik, hogy erős akció ké- 
1 szül az egymással dulakodó magyarság ellen.

Ezek a jelenségek a legnagyobb mér­
tékben intenek arra, hogy a választási re­
form megalkotásai a mostani parlament ne 

! engedje ki a kezéből. Egyre jobban beiga- 
I zolódik Kossuth Ferenc abbeli politikájának 

föltétien helyessége, hogy a választási refor- 
mot kell első sorban megcsinálni, mert en- 
nek elmulasztása, a magyar állam és a ma­
gyar nemzet veszedelme lehet.

Ki muzsikált
Etivárd angol királynak ?

Egy kassai cigányprímás dicsősége.
Ma reggel sürgős express levelet kap­

tunk Karlsbadból. A sürgős mondanivalóval 
Oláh Rudi kassai cigányprímás kereste fel 
szerkesztőségünket s nem kevesebbet újsá­
gol a levélben, mint azt, hogy ő muzsikált

Menyasszonyi kelengyék, 
úri- és női divatcikkek, 
selymek és divatkelmék 
: : csakis újdonságok t 

—nagy raktára —

fi Kassa, fő-utca 54. sz,
-A (Színházzal szemben.)
^ Határozott szabott árak
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a legutóbb Edvárd angol király előtt. Arra 
kéri a szerkesztőt, hogy írjuk ki az o nagy 
dicsőségét. Miért ne? Megtesszük. íme a 
levél, szó szerint adjuk, amint Oláh Rudi 
Írja:

Tisztelettel értesíteni tek. szerkesztő 
urat, hogy én c hó 17-ikén, Karlsbádból 
Marienbadba lettem megrendelve egv vil­
lás reggelihez játszani, melyet Stephánia 
kir. hercegnő, Lónyay grófné rendezett 
az angol király tiszteletére. Jelen voltak : 
az angol királyon kívül Stephánia kir. 
hercegnő Lónyai Elemér grófné, Edvárd 
angol király, gróf Zitschy, Lónyay Elemér 
gróf és több királyi hercegek (?) és an­
gol miniszterek. Ez alkalomkor annyira 
megtetszet Edvárd angol királynak a já­
tékom, hogy augusztus 23 ikára ismét 
visszalettem rendelve az angol király ál 
tál rendezett ebédhez játszani. Kérném 
szépen ezt hirdetni, hálás köszönettel 
maradok

Oláh Rudi
kassai cigány prímás.

Karlsbádban egyébként Oláh Rudi az 
Angers-szállóban játszik s mint Írja szep­
temberben zenekarával hazaérkezik. Addig 
azonban még néhány talp alá való muzsi­
kával kedvre deríti az angolok királyát és 
az indusok császárját s ki tudja mi lehet 
még ennek a muzsikáltatásnak a vége. A 
milyen gavallér Edvárd és a milyen fekete 
Oláh Rudi, még leküldi a füstös képüt va­
lahová indiai maharadzsának — ami még 
egy prímásnak sem utolsó foglalkozás '

Kassai labdarugók sikere.
Halasztást kér az első csapat.

A bécsiek mérkőzést ajánlottak.
A kassai Athletikai Club jeles football- j 

csapatának tudvalevőleg még egv igen fon­
tos mérkőzést kell lejátszania Budapesten 
„Magyarország bajnokságáért“ a Ferencvá­
rosi Torna Club hazánk ez időszerinti leg­
jobb csapatavai, ámde ezen kiváló csapat 
sem mer - s ezt nyíltan meg is irta a 
club vezetőségének, — elébb kiáltani, inig 
a nyári pihenője után csapata formájának 
tetőpontját el nem éri. Érdekes, hogy a 
club több elsőrangú budapesti csapatot hi­
vott meg Kassára mérkőzni, de egy sem 
vállalta, valamennyi talált kifogást a mór- . 
kűzés alól való kibúvásra, egy sem akar- i 
ván hírnevét egy majdnem biztos vereség i 
által csorbítani.

Igazán nagyon örvendetes, hogy csa­
patunk ilyen erősségre tett szert, valóban 
büszkék lehetünk fiainkra. Legutóbb Becs 
városának egyik legjobb csapata a „First 
Vienna Football Club“ fordult a club veze­
tőségéhez, nem volna-e hajlandó őt Kassán 
vendégül fogadni s vele itt egy barátságos 
mérkőzést lejátszani. A clubvezetőség öröm­
mel ragadja meg az alkalmat, hogy egy 
osztrák csapattal állítsa össze ifjú, de már 
is nagy hírű csapatát, még csak a finánciá- 
lis kérdés vár megoldásra s ha ez sikerül, 
nem lehetetlen, hogy szept. 12-én egy bécsi 
csapatot lesz alkalmunk itt Kassán látni s 
reméljük, a szives látás s magyar vendég- 
szeretetvnem fog annyira terjedni, hogy a 
győzelmet megszerezni teljes erővel meg ne 
próbáljuk.
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HIRE k.
Öngyilkosság a Hernádparton.

— Agyonlőtte magát egy lakatos. —
Tegnap délután két kassai fiatalember: 

Geiger Emil kereskedelmi alkalmazott es 
Dömötör József fogtechnikus a Lajos forrás 
felé sétálva, a javitó-intézet közelében, a 
hernádi füzesben egy férfi hullát találtak.
Az esetről telefonon jelentest tettek a rend­
őrségnek. Sárost Árpád rendőrfogalmazó 
és dr. Nagy Géza városi tiszti orvos a j 
helyszínére siettek s megállapították, hogy ; 
a férfi öngyilkos lett. Marczin Mihály az 
öngyilkos, aki éleiében a Bauernebel-féle ; 
sörgyár lakatosa volt. Az öngyilkosságot j 
vasarnap hajnalban követte el. Browning- 1 
revolverrel a jobb halántékába lőtt s azon- j 
nal meghalt. A revolvert megtalálták a hulla 
mellett. A zsebében egy noteszt találtak, j 
melyben a következőket jegyezte fel az ön­
gyilkos :

Boldogtalan életem vitt a halálba. A 
fölmaradt holmi maradjon két árváimra. . 
Utolsó kívánságom, hogy ne boncoljanak 
fel, hagyjanak meghalni, mert úgy se len­
nék hasznos tagja a társadalomnak. Pap 
ne temessen engem.

Ezenkívül egy lepecsételt levél is volt 
nála, mely Kádas Miklósné eperjesi asszony ; 
elmére szólt. A hullát a rendőrség a közte­
metőbe szállította. Marczin Mihály 28 eves 
volt, nemrég elhalt a felesége s egy más­
féléves és 5 éves leányka maradt árván. 
Legutóbb elaggott szüleivel lakott, akiknek 
fentartójuk volt. Marczin régóta kínzó gyo­
morbajban szenvedett, lehet, hogy ez vitte 
a halá.ba.

— Az uj védjegytörvény tervezete. Az 
1907-íkí kiegyezés Magyarország védjegy­
ügyet függetlenné tette Ausztriától. Ez meg- 

I adta az alapot arra, hogy a védjegytörvény 
I reformáltassék, miután ezt a reformot az ér­

dekelt gazdasági körük már régóta sürget­
ték. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi- , 
niszter megbízta Neumann Károly miniszteri 
osztálytanácsos: a védjegytörvény tervezet ki­
dolgozásával. A tervezet már elkészült és 
megküldték hozzászólás végett a szakkörök­
nek. Magát a törvénytervezetet egy második 
kötet közzétételé fogja követni, mely az 
anyaggyüjteményt tartalmazza.

— Halálozások. Tilger Gyula kassai 
festöiparos f. hó 22-én hosszú szenvedés 
után 43 éves korában elhunyt. Temetése 
ma délután nagy részvét mellett ment végbe.
— Brody Vilmos a szikszói takarékpénztár 
r. t. igazgatósági tagja és hosszú éveken át 
aligazgatója életének 68-ik évében Szikszón 
elhunyt. Évtizedek során igen tevékeny és 
hasznos tagja volt a szikszói társadalomnak 
s nagy értelmei vannak a szikszói takarék- 
pénztár felvirágoztatása körül.

Pályázati kérvények. Most járt le 
a tanácsosi, rendőrfogalmazói, rendőrfelü­
gyelői és polgármesteri iroda vezetői állásra 
hirdetett pályázat. Eder Ödön polgármester­
hez pályázati kérvényüket benyújtották a 
tanácsosi állásra : Benedek László tőszám­
vevő és Klekner Emil dr. árvaszéki ülnök ; 

i a fogalmazói állásra : Hudopkó István segéd-
- fogalmazó, Radó Nándor tb. segédfogal­

mazó, Göttczy János tb. városi aljegyző és
j dr. Kaiser Sándor; a rendőrfelügyelői állásra : 
j Rátvay Zoltán 34. gy. e. főhadnagy; a pol- 
i gármesteri irodavezetői állásra: Bidovszky

Mihály. A választás az augusztus hó 31 én 
megtartandó rendes közgyűlésre van kitűzve. 
Addig folyik a korteskedés.

— Népgyülés. A kassai szociáldemok­
rata-párt vasárnap az Erzsébettéren Molnár 
Miklós elnöklete alatt népgyülést tartott, 
melynek szónoka Jócsák Kálmán központi 
kiküldött volt. A gyűlésen mintegy 600 em­
ber jelent meg.

Uj műsor az Urániában. A kassai 
Uránia színház ma este kezdi meg f. hó 23, 
24 és 25-ére terjedő műsorát, melyben is­
mét a legpompásabb képek és müfilmek ke­
rülnek a vászonra. A válogatott műsorból 
első helyen kell kiemelnünk Cromwell Oli­
vér csatáját, azt a történelmi képet, mely a 
maga nagyságában és mozgalmasságában a 
Pathé fréres cég egyik legkiválóbb filmje. 
Ezenkívül egy csomó színes fantasztikus 
müfilm, több valóban mulattató bohózat, 
mint amilyen például a fogházőr lidércnyo­
mása és számos tanulságos, természetutáni 
felvétel tarkítja és élénkíti a megtekintésre 
valóban érdemes műsort. A most említett, 
három napra terjedő műsort érdekessé teszi 
Blériot légiutja es egy müsoronkivüli, kacag­
tató humoreszk is.

— Az adósok íekete-könyve. A buda­
pesti férfiszabók munkaadó-szövetsége azt 
indítványozta az Aradon tanácskozó orszá­
gos szabókongresszusnak, hogy a szövetség 
állítson föl Budapesten országos központ, 
irodát azoknak az uraknak a nyilvántartá­
sára, akik nem szoktak tizein! a szabónaa, 
akik tehát ingyen ruházkodnak. Az indít­
ványt a kongresszus egyhangúlag elfogadta.

— Tokaj-hegyaljai borközraktár. Sá­
toraljaújhelyről jelentik: Zemplén vármegye 
gazdasági egyesületének szőlészeti és borá­
szati szakosztálya tegnap tartotta rendes 
havi ülését Thuránszky László főjegyző 
elnöklésével. Elhatározták, hogy október 
1-től „Tokaji Bor“ címmel reklámlapot indí­
tanak, melyet üOO.OOO példányban fognak 
nyomatni és melynek felét Ausztriába és 
Németországba küldik. Búza Barna előter­
jesztette a tokaj-hegyaljai borközraktár ter­
vezetét, a mely állami segéiylvcl létesülne 
és hivatva volna Tokaj-Hegyalja borértéke­
sítésén segíteni. A borászati szakosztály a 
tervezetet nagy tetszéssel elfogadta, a terve­
zetet azonban előbb a nagygyűlés elé ter­
jesztik azzal a hozzáadással, hogy az erre 
vonatkozó kérvényt szinten deputáciú adj:, 
át a miniszternek. A tagok azutan borkós­
tolón vettek részt, melyen az elnök egy 
külföldi vendéglőben forgalomba hozott 

! 1886. évi tokaji asszubort mutatott be. Meg­
állapítottak, hogy ez hamisítvány, melyben 
nyoma sincs a tokaji bornak. Mivel pedig 
ezt a hamisítványt egy magyar cég a sajat 
neve alatt hozta forgalomba, a szakosztály 
a földrnivelésügyi miniszternél feljelenti a cé­
get és a legszigorúbb megtorló eljárást 
fogja kérni ellene.

•— A verekedő szerelem. Brobán Márta 
cseléd tegnap délután szerelmi sétát végzett 
babájával: Horváth Sándor honvéd zenekari 
katonával. A muzsikus viselkedése azonban 
nem elégítette ki a leányt, s előbb feité- 
kenységi jelenet csapott, majd felingerülve 
megütötte a katonát. Horváth se volt rest s 
az ütést sűrűn visszonozta. Az épületes je­
lenet nagy néptömeget csoditett össze, a 
mire a rendőr a verekedő szerelmes párt 
bekísérte a rendőrségre.

— A szabóiparosok kongresszusa. 
Aradon most folyt le az országos szabó­
kongresszus, melyen kimondották a vidéki 
szabóiparosok Országos Szövetségének meg-

Sok pénzt takarít meg, Bradovka Gyula
r (J' vegytisztító és kelmefestő gyára

Kassa, Kossuth Lajos-utca 24.
Telefon : 382.     Alapítási (■ v ; isi2.

aki nyári ruháit vegyileg tisztittatja,
Függönyök kiváló szépen és gyorsan tisztutatnak.
Gallér és kézelő mosás és vasalás.
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alakítását. A szövetség a vidéki szabóiparo- I 
sok érdekeit képviseli, de a közös érdekű ' 
ügyekben ez a képviselet is egyöntetűen jár ! 
el a fővárosi szabóiparosokkal és kész a 1 
munkásügyek, valamint a kihitelezés kérdé­
sében a fővárosi szabóiparosokkal viszonos­
sági szerződésre lépni. Elfogadták, hogy a 
szabóiparosok számára rokkant és nyugdíj- j 
intézetet létesítenek. A szövetség székhelye 
3 évig Aradon lesz.

— Gyakorló iskola a tanítóképzőben.
A kassai kir. kath. tanítóképző ez éV szép- ; 
tember 1-től kezdődőleg fiuk részére egy 
hatosztályn elemi népiskolát (gyakorló isko- ; 
lát) szervez. Ezen népiskolába felveendő 
gyermekek tandijat nem fizetnek, könyveket, 
rajz es Írószereket ingyen kapnak. A beiratás 
a kovácsutca 51 a szám alatti tanítóképzői j 
épületben szeptember 1 tői 10-ig, naponta 
S —11 óráig tart. Növendékeket csak korlá­
tolt számban vesznek fel.

— Fontos találmány. Az elmúlt na­
pokban az amerikai lapok Edison egy uj 
találmányáról emlékeztek meg. Hírül hozták, j 
hogy Edisonnak sikerült a motorikus célra 
szolgáló hosszú élettartamú elektromos ba- ■ 
térin problémáját gyakorlatilag megoldani. A ! 
lapok szerint e bateria helyettesítené a mai 
benzinmotorokat, amelyeket automobilok, 
motorcsónakok hajtására használunk. Ha e i 
találmány csakugyan megfelelne a híradás- I 
nak, meg lenne oldva a repülőgép hajtó- | 
erejének kérdése is s ezzel még sok száz : 
más közhasznú és gazdasági gép kérdése. j 
Mivel a találmány részletes leírását nem is- I 
merjük, azt hisszük, hogy újólag Edison ; 
néhány év előtt feltalált akkumulatróáról van j 
szó, amely annak az idején nem igen telje- 
sitette a hozzáfűzött nagy reményeket. Gyárt- j 
ják és használják az Edison-féle akkumulá- j 
torokat, mert vannak előnyös tulajdonságai j 
a rendes ólomakkumulátorokkal szemben, j 
de ezek nagyon messze vannak az ameri- ■ 
kai lapok által most hiresztelt fenyes ered- ; 
ményektől.

— Ulászlókirály csontjait megtalál­
ták. Lembergből Írjak : A Slovopolskie je­
lenti Szófiából : A várostól nem messze levő I

rÁVIRAT — TELEFON.
A szegedi nagygyűlés.

Szeged, aug. 23.
Tegnap tartották meg Szegeden, 

óriási érdeklődés mellett az önálló 
vámterület és önálló magyar bank 
mellett az országos nagygyűlést, me­
lyen 30 országgyűlési képviselő je­
lent meg. A nagygyűlést dr. Becsey 
Károly országgyűlési képviselő üd­
vözölte, dr. Koszó István pedig hatá­
rozati javaslatot nyújtott be, mely 
szerint az önálló magyar banknak 
1911, az önálló vámterületnek pedig 
1917-ben való felállítását követelik. 
A nagygyűlésből üdvözölték a 48-as 
függetlenségi pártot és annak elnökét 
Kossuth Ferencet, egyben kifejezést 
adva ama óhajnak, hogy a nemzet­
nek sikerülni fog a nagygyűlésen ki­
fejezésre jutott követelményeknek ér­
vényt is szerezni és azokat megva­
lósítani.

A szokolisták nagygyűlése.
Lundenburg, aug. 23.

Tegnapi kelettel jelentik, hogy 
czerötszáz szokolista érkezett a vá­
rosba. A csehek és németek között 
támadható kontliktusoktól félve, 700 
csendőr ügyelt fel a rendre és sike­
rült is a két tábor elkülönítésével a 
zavargásokat elkerülni, melyek csak 
az elutazásnál váltak veszedelmesekké, 
amikor a két tabor a pályaudvarra 
vezető utón egymással összetalálko­
zott és kövekkel egymásra támadt. 
A tüntetéseket azonban sikerült itt is 
még csirájában elfojtani.

határállomás Kőrösmezőt azonnal táviratilag 
értesítették az esetről és ennek folytan sikerült a 
fiatalembert hölgykiséretével együtt K.-Mezőn 
elfogni. Kihallgatása alkalmával állandó ellent­
mondásokba keveredik a letartóztatott, de ta­
gadja, hogy Spektor volna és azt állítja, 
hogy ő Romanov Angeld, olasz arista. 
Olaszul mir.él kevesebet tud. A máramaros- 
szigeti határ- és a budapesti államrendőrség 
kiküldöttei ma Kőrösmezőre utaztak.

i Y, E. Uránia Szinhát 
Mozgófényképek.
Műsor augusztus hó 23,24. és 25-én

Feminista álom. (Komikus)
Tagorai fejedelmi lakodalom. (Termé­

szet utáni színes miifilm.)
A csipkeverő iskola. (Tanulságos). 
Lehetetlen nyugalom. (Színes, fantasz­

tikus kép)
Cnemwell Olivér.
A fogházőr lidércnyomása. (Kacagtató 

bohózat.)
Műsoron kívül: Blériot átkelése a La 

j Manche-csatornán.
Vasár- és ünnepnap 4 előadás : d. u. 1 ,3,

5 órakor, 7-kor és ,,9-kor.
Helyárak : Páholvülés 1.—- K. I. hely 

1 — K. II. hely 70 filler. Ill. hely 40 fillér. 
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik,

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 
ur üzletében Fő-u'.ca 51. és Radó Béiáné 
dohánytözsdéjeben Deák F. utca ló. Szín- 

j házi pénztár nyitva 5 4 6-tól.
------- .------------------ -——----------------—

A legjobb szórakozó hely 
GUTTMAN MÁRK _ 

Horgony- k ávéháza- Sö r- 
ház-utca 7. szám.

csatatéren egy földhányás alatt megtalálták j 
Ili. Ulászló király csontvázát, aki 11. Albert 
halála után Magyarországon I. Ulászló né­
ven trónra jutott és 1444-ben a várnai csa­
téban a törökök ellen való harcban elesett. 
Erről a leletről már értesítették a lengyel 
vezető köröket, hogy László király csontjait 
Krakóba vihessék és a Waxvel-hegyen levő 
királyi kastélyban eltemettessék. A magyar 
kormánynak "kétségkívül nem lesz kifogása 
az ellen, hogy László király csontjait abban 
a sírboltban helyezzék el, hol Lengyelország 
nagyjai nyugosznak.

— Sertésorbánc nem szavatossági 
hiba. A földntivelésügyi miniszter egy adott 
esetből kifolyólag hatarozatilag kimondotta, 
hogy a sertésorbánc nem szavatossági hiba 
s igy a vevő csak akkor kap kártérítést, ha 
boncjegyzőkönyvvel kétséget kizárólag tudja 
igazolni^ hogy a betegség már az eladás­
kor benne volt az állatban.

— Megbokrosodott lovak. Végzetes 
szerencsétlenséget, hárított el Gerzsonyi Ká­
roly rendőr bátor fellépése. Vasárnap dél­
előtt Liker Antal lovas fogatát felügyelet 
nélkül hagyta a Fő-utcán. A székesegyház­
ból közeledő körmenet megriasztotta a lova­
kat s ezek megbokrosodva, vágtatásnak in­
dultak. Már-már berohantak volna a nép 
közé, de a rendőr utolérte és meglékezte a 
megvadult állatokat. Liker Antal ellen a 
rendőrség a kihágás! eljárást meginditotta.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió- 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Merénylet a városligetben.
Budapest, augusztus 23.

Liebermann Mór és egy eddig is­
meretlen társa tegnap este a városli- j 
getben megtámadtak egy társaságot, j 
melyet szétvertek és a társaságban j 
volt tizennégy éves kis leányt elra- j 
bolva, azt eg)' városligeti bódéba hur­
colták, ahol megbecsteienitették. A j 
leányka segélykiáltásaira előrohant 
rendőrnek sikerült a merénylőt el­
fogni.

i
Szerelmi dráma féltékenységből.

Budapest, augusztus 23.
Ma reggel az Őz-utca 4. szánni , 

ház kapuja alatt egy vérbefagyott j 
tüzért találtak a házbeliek. A tüzért : 
Uhlmann Istvánnak hívják és mint 
azt a megejtett nyomozás megállapi- j 
tolta, a merényletet a házban lakó I 
egyik cseléd kedvese Németh Péter ; 
rovott múltú csavargó követte el, aki 
féltékeny volt Vhlmannra.

Spektort letartóztatták?
M.-Sziget, aug. 23.

A tegnapi budapesti gyorsvonat hozta 
Máramarosszigetre a fiumei bankrabló : Spek- 

I tor személyleirását és arcképét. Az arcképet 
nyomban megmutatták a pályaudvari rend­
őröknek, kik közül az egyik kijelentette, 
hogy reggel a kőrösmezei vonattal egy fiatal 
hölgy társaságában egy fiatalember utazott, 
akire a személyleirás teljesen ráillik, sőt tö­
kéletesen hasonlít Spektor arcképéhez. A

Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé­

kelt árak mellett.

Flórián = fürdőkért ]
Kassa legkedveltebb nyári mutató- j

L i
F’ás, szőiőlugasokkal beültetett mu­

lató és fürdő, hőség ellen védve, két 
kuglizóval, villamvilágitással. Kitűnő 
konyha, Halmos-féle Kéri-bor, Korona- 
sör," a legkényesebb igényeknek meg­
felelő kiszolgálás. ---------- ;
Hideg és meleg fürdő este 9-ig. j 
Hetenkint többször zene, este fényes j 
kivilágítás. — Tisztviselők, kereskedők 1 

és iparosok találkozó helye.
Számos látogatást kér

líoptzsan A.
!

Bügier-kávéMz
Kassa, főutca 99, szám. j
Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. j 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá- | 
lás, tisztán kezelt kassai borok 1 
és kávéházi italok. Külön szobák j 
..... társaságok számára. — j 

Pártfogást esd: I
NÉMET LAJOS, tulajdonos. I
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Eladó házak.

A Bálvány-utca 3. sz. alatt
és a Szarka-utca 18 sz. alatt

egy-egy földszintes^ ház

^ olcsón eladó. =
Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal vagy 
Gádor Géza dr. ügyvédi irodája fő-u. 56. I. e.

*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦

Egy géptanuló leány
és egy irodaszolga,

= 16—17 éves fiú -—-

ki Írni és olvasni tud, felvétetik 
Vitéz 1, ut, könyv- és kőnyomdájában
Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. sz.

I Klobusitzky-utcán

1a Forgách-féle kastély, 

parkkal, sarokház és épit-

I
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
I RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Jakobovlcs Ánnm és Testvere
---------- első kassai butorminta-terme és bútor-áruháza —----------
Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. _______________ ;

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában es stylben, úgymint: 

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezesek-
ből luxus- fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottomá-

m ‘.’„„„„na matricokból; ug,.,inté- .l.Ml.lu-k mm.knn.mu 
ű.‘iS.T é. kin.lt«.-unkákat i,. - További b.g, raktirt ..r.u.k

szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezesekbol.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok reszere, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, m.nt vidékén^

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű rézbutorokban.
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített

külön osztályt _ _
tömörfa (massiv) bútorokban,
„mennyik,,, ecv .Wr.npi IIW* bn.ort-yirn.k . k..«óli-
gos eiárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megye
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagv raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tomorfabut 
szállodák, fürdőhelyek S villák berendezesere.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

012er
ALAPITTATOTT 1S44-EEN

(■«. és kir. udvari számi'.

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 
(SAJÁT HÁZÁBAN )

Felsömagyarország legrégibb és 
:; legnagyobb pénzintézete. ::

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTÉL

KÖLCSÖNT
nyújt váltóra, betáblázásra, 
vagy folyószámla alakjában.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

Murányi József kiadó.

d i vath aza
Kassa Fő/u. 21. sz. 

Csak néhány napig tart még
a leszállított

árak melletti eladás.
Nyomatott VITÉZ A. UT .KASSA.
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